



广州不动产登记办法
明年3月1日起实施

羊城晚报讯 记者孙绮曼、通讯员穗规资宣报道:记者12月21日从广州市规划和自然资源局获悉,广州关于不动产登记的首部地方性法规——《广州市不动产登记办法》(以下简称《登记办法》)将于2022年3月1日实施。

《登记办法》固化广州营商环境各项改革举措,不动产交易、登记、缴税实现一窗办理、一个环节办理纳入立法范畴,明确不动产登记资料与地籍信息的全数字化及更新、查询条件,电子不动产权属证书、证明的效力,设立了容缺受理机制、告知承诺制、跨城办理等模式,提升不动产登记便利度。

《登记办法》设立土地使用权转移预告登记,借鉴商品房预告登记制度,按照先投入后转入原则,设立土地使用权转移预告登记,以解决土地二级市场要素流通不畅,存量土地资源配置效率较低的问题。

明确存量土地再利用时建筑物保留后的产权登记模式,为加强历史文化名城的保护与管理,传承优秀历史文化遗产,创新性地设立了土地再利用时对依法保留的历史建筑物办理产权的路径。

与此同时,《登记办法》探索空间确权登记,结合“构建国土空间开发保护制度”,结合不动产登记工作需要从平面二维向立体三维升级,明确规定通过三维空间信息明确权属界限。同时解决地役权登记难题,细化规定了地役权适用情形,增强实务可操作性。

据悉,《登记办法》明确了《民法典》物权编新设权利的具体操作路径,固化了广州近年来在便民利民改革、优化营商环境方面的成功经验,将有力地巩固改革成果,进一步提高登记工作质效,提升办事企业、群众的体验感。

越秀区7条公交线路
恢复正常停靠

羊城晚报讯 记者严艺文报道:记者从广州市交通运输部门获悉,根据疫情防控措施调整情况,从12月21日首班车起,越秀区5个中途公交站点和1个总站恢复正常运营,途经7条公交线路恢复正常停靠。12月21日运营时间起,五号线淘金B口恢复正常进出站。

具体站点包括公共汽车广州血液中心站(东行)、淘金街站(南行)、淘金路口站(南行)、淘金北路站(双向)、淘金北路总站等。途经7条公交线路有公共汽车10路、245路、247路、482路、483路、546路、夜4路等。

到2023年广州将推动 3500家规上工业企业数字化转型

羊城晚报讯 记者孙晶、实习生郑敏珊报道:近日,广州市政府印发了《广州市推进制造业数字化转型若干政策措施》(以下简称《政策措施》),全面启动实施具有广州特色的制造业数字化转型行动。

21日,在广州市推动制造业数字化转型新闻发布会上,广州市工业和信息化局党组成员、总工程师胡志刚表示,根据《政策措施》,到2023年,广州将推动3500家规模以上工业企业数字化转型。到2025年,广州将推动6000家规模以上工业企业数字化转型,带动20万家企业上云用云降本提效。

广州如何让推进制造业数字化转型的政策有效落地?

胡志刚介绍,围绕数字化转型,广州将重点在精准施策、基础设施、技术创新、产业生态四方面发力。

其中,围绕不同产业链、不同产业、不同企业给予差异化支持政策。对产业链“链主”企业,支持构建工业

互联网平台生态,提升产业链协作效率和供应链一体化协同水平;对传统特色产业集群,将聚焦定制家居、纺织服装、美妆日化、箱包皮具、珠宝首饰、食品饮料等优势特色产业集群,推动建设行业级工业互联网平台,打造并推广“1+2+N”产业集群数字化转型整体解决方案;对重点优势企业,将支持建设智能工厂、智能车间,提高企业内部的生产管控和精益制造能力,提升智能制造水平,促进优势产品做强做大。

同时,广州将实现网络建设与工业互联网平台同步推进,注重创新发展和生态建设。

企业最高可获奖500万元

企业要实现数字化转型,资金是大问题。《政策措施》一大亮点就是加大了资金支持力度。

胡志刚表示,《政策措施》对“链主”企业发挥龙头带动作用,打造协同采购、协同制造、协同配送的应用解决方案,赋能上下游、产供销、大中小企业协同发展,给予30%的项目补助,最高500万元;对服务企业数字化转型成效显著的平台服务商,按成功服务企业数量给予奖励,最高500万元;对搭建与行业应

用系统相结合的5G示范网络,运用5G、边缘计算、人工智能等新一代信息技术,研发适用于特定行业、特定领域的工业互联网产品、应用并开展实践的项目给予30%补助,最高500万元;对被国家工信部评为跨行业跨领域综合型工业互联网平台的,一次性奖励600万元,被评选为国家级特色型或专业型工业互联网平台的,一次性奖励300万元。

《政策措施》还大力支持企业开展技术攻关,特别是普适性强、复用率高的基础工控和行业通用工业软件,对于信息技术应用创新项目将给予一次性最高500万元奖励。

学习中医药知识,亲手制作养生甜汤……

中医药文化冬至日进校园

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员查冠琳报道:12月21日,广东省中医院联手朝天小学举办中医药文化进校园“冬至”主题日活动。广州朝天小学一年4班港澳子弟班的小学生们,用学中医、亲手做养生汤圆的方式,度过了一个充满传统文化味的冬至。

在这场“传统文化对对碰,‘岐黄’伴我过寒冬”的主题课堂上,同学们齐唱《节气歌》,一起做“节气操”;空中课堂连线南阳医圣祠暨张仲景博物馆副馆长杨磊,听他介绍医圣张仲景和《伤寒杂病论》;由朝天小学校外辅导员——新安医学世家、国医大师朱良春学术传承人、广东省中医院主任中医师胡世云,讲解冬季新冠疫情防控知识,教授二十四节气的养生科普,辨识生活中常见的中药材,让同学们从有趣互动中,学习如何在冬天里守护健康。

“今天是我第一次自己包汤圆!”跟随父母从香港来到广州的郑同学,一边学着搓芝麻汤圆一边对记者说。

朝天小学副校长袁慧对记者表示,作为广州首批设立港澳子弟班的公办学校,港澳班开办三年来,中医药文化主题研学活动十分受欢迎。据悉,广东省中医院探索中医药文化进校园活动已有十余年。截至2021年12月21日,累计开展讲座164次,外出研学1次,脊柱筛查1次,累计学时234学时,服务师生约23785人次。

水体生态修复见成效

流花湖公园湖景换新颜



完成生态修复的流花湖

羊城晚报讯 记者徐振天、通讯员任彬摄影报道:位于广州市中心、承担着蓄水防洪功能的流花湖公园,湖水水质曾常年处于地表水劣V类,水生态自我修复能力差,近年来,公园管理方采用清水型生态系统构建技术,恢复了水体的自净能力和生态景观。如今,走进流花湖公园,湖水回清倒影、碧波荡漾,水的灵动与岸边的青青草木融为一体,游园市民怡然自乐,呈现出一幅和谐美丽的画卷。

记者了解到,目前,流花湖公园一湖和三湖的湖水已完成生态修复并进入维护阶段,水质主要指标达到或优于国家IV类水质标准,公园二湖湖水区域正在进行生态修复中。

羊城派积分可兑换
2022年《羊城晚报》啦!

羊城派积分可通过下载羊城派APP、阅读、点赞、转发等获取

羊城晚报

2021年10月25日 星期一 < 辛丑年九月二十 >
10问中国经济

01 如何看待当前经济走势,中国经济今后何在?
02 消费投资后劲如何,内需大盘棋该如何下?
03 外贸“高光时刻”能否持续,如何稳住市场主体?
04 如何看待供给侧结构性改革,高质量发展之路如何走?
05 如何有效应对限电问题,今冬明春如何确保能源安全稳定?
06 全球供应链新一轮重构,中国如何掌握主动权?
07 如何看待“做大蛋糕”和“分好蛋糕”,实现共同富裕靠什么?
08 如何看待规范平台经济发展,强化反垄断和防止资本无序扩张?
09 巩固拓展脱贫攻坚成果如何有效衔接乡村振兴,全面推进建设?
10 如何守住金融风险底线,怎样处理稳增长和防风险关系?

详见A2

详见A3

详见A4

详见A5

详见A6

详见A7

详见A8

详见A9

详见A10

详见A11

详见A12

详见A13

详见A14

详见A15

详见A16

详见A17

详见A18

详见A19

详见A20

详见A21

详见A22

详见A23

详见A24

详见A25

详见A26

详见A27

详见A28

详见A29

详见A30

详见A31

详见A32

详见A33

详见A34

详见A35

详见A36

详见A37

详见A38

详见A39

详见A40

详见A41

详见A42

详见A43

详见A44

详见A45

详见A46

详见A47

详见A48

详见A49

详见A50

详见A51

详见A52

详见A53

详见A54

详见A55

详见A56

详见A57

详见A58

详见A59

详见A60

详见A61

详见A62

详见A63

详见A64

详见A65

详见A66

详见A67

详见A68

详见A69

详见A70

详见A71

详见A72

详见A73

详见A74

详见A75

详见A76

详见A77

详见A78

详见A79

详见A80

详见A81

详见A82

详见A83

详见A84

详见A85

详见A86

详见A87

详见A88

详见A89

详见A90

详见A91

详见A92

详见A93

详见A94

详见A95

详见A96

详见A97

详见A98

详见A99

详见A100

详见A101

详见A102

详见A103

详见A104

详见A105

详见A106

详见A107

详见A108

详见A109

详见A110

<div data-bbox="354 825